



SVET GORENJSKIH SINDIKATOV

SLOVENSKI TRG 3, 4000 KRANJ
Tel.: (04) 231 98 00, Faks: (04) 231 98 01
E-pošta: sgs@siol.net; info@gorenjski-sindikati.si

SPREMENJENA DAVČNA OBRAVNAVA POVRNITVE STROŠKOV PREVOZA NA DELO IN Z DELA

Pojasnilo Sveta gorenjskih sindikatov

1. julija 2021 je bila v Uradnem listu RS št. 104/2021 objavljena sprememba *Uredbe o davčni obravnavi povračil stroškov in drugih dohodkov iz delovnega razmerja (v nadaljevanju: Uredba)*. Spremenjena Uredba velja od 2. julija 2021 dalje in se nanaša na drugačno davčno obravnavo povrnitve stroškov prevoza na delo, kot smo jo poznali do sedaj.

Da pojasnimo za kakšno spremembo sploh gre:

Do sedaj je bilo povračilo stroškov prevoza na delo in z dela neobdavčeno do višine stroškov javnega prevoza od običajnemu prebivališču najbližjega postajališča do kraja mesta opravljanja dela, če je le-to oddaljeno vsaj en kilometer od delavčevega običajnega prebivališča. Če delavec iz utemeljenih razlogov ni mogel uporabljati javnega prevoza, se po prejšnji Uredbi, v davčno osnovo ni vštevalo povračilo stroškov za prevoz na delo in z dela v višini 0,18 evra za vsak polni kilometer razdalje med običajnim prebivališčem in mestom opravljanja dela. **S spremenjeno Uredbo pa davčna obravnava povračila stroškov v osnovi ni več vezana na strošek javnega prevoza** (razen v primeru dejanskega in dokazljivega nakupa neprenosne mesečne imenske vozovnice) **ampak bo davčna obravnava povračila stroškov prevoza na delo in z dela vezana na kilometrino.**

Pojmov »običajno prebivališče«, »mesto opravljanja dela« in »javni prevoz«, Uredba ne spreminja. Prav tako se ohranja ureditev povračila stroškov prevoza na delo za delavce, ki uporabljajo službeno vozilo v zasebne namene ter ureditev za delavec, ki dosega dohodek iz delovnega razmerja iz tujine. Spreminja pa se davčna obravnava plačila vajencem, ki je po novem neobdavčena glede na letnik šolanja, do višin minimalnih zneskov vajeniških nagrad, določenih z zakonom.

Po novem bo torej neobdavčeno povračilo stroškov prevoza na delo in z dela do višine 0,13 evra za vsak polni kilometer razdalje med običajnim prebivališčem in mestom opravljanja dela za vsak dan prisotnosti delavca na delu, če je mesto opravljanja dela od običajnega prebivališča delavca oddaljeno vsaj en kilometer (prej je bilo neobdavčenih 0,18 evra za vsak polni kilometer).

V vsakem primeru pa bo, v skladu s spremenjeno Uredbo, neobdavčeno tudi povračilo stroškov prevoza do višine 30 evrov mesečno oziroma povračilo v višini stroška imenske neprenosne mesečne vozovnice, za katero delavec predloži potrdilo o nakupu. Dodati pa je potrebno, da bo polni znesek mesečne vozovnice oziroma celotnih 30 evrov neobdavčenih samo v primeru polne mesečne prisotnosti delavca na delu, v nasprotnem primeru sorazmerno manj glede na dneve dejanske prisotnosti na delu. Na Ministrstvu za finance pojasnjujejo, da je znesek 30 evrov za polno mesečno prisotnost na delu neobdavčen tudi, če bi delavec na podlagi nove davčne obravnava stroškov prevoza

v obliki kilometrine, bil dejansko upravičen do nižjega povračila: npr. Delavec ima pravico do povračila stroškov dnevne vozovnice in njegov povprečni mesečni strošek prevoza na delo je 28 evrov. Po novem bo moral delodajalec, za pravilno davčno obravnavo stroška prevoza, izračunati strošek kilometrine (0,13 evra za vsak polni kilometer) in recimo, da ta za našega delavca nanese v povprečju 21,06 evra mesečno. Ker je delavec upošteva je ureditev pri delodajalcu, upravičen do 28 evrov za prevoz mesečno, mu jih je delodajalec, kljub spremenjeni Uredbi dolžan izplačati. Če bi se za delavca upoštevala le po novem izračunana kilometrina, bi bila razlika med 21,06 ter 28 evrov obdavčena. Ker pa nova Uredba dopušča tudi neobdavčeno izplačilo do višine 30 evrov, bo kljub temu, da bi bil delavec upravičen do neobdavčenih 21,06 evra za kilometrino, neobdavčen celoten strošek prevoza v višini 28 evra.

Vsekakor je potrebno poudariti, **da se sama pravica do povrnitve stroškov prevoza na delo s spremenjeno Uredbo v ničemer ne spreminja in le-ta torej ostaja enaka kot do sedaj**, saj je določena v aktih delodajalca oziroma s kolektivno pogodbo. Če je torej pri delodajalcu delavcem priznana pravica do povrnitve stroškov prevoza na delo v višini dnevne vozovnice, bo ta pravica kljub spremembi Uredbe ostala še naprej, le-da bo po novem povračilo obdavčeno, če bo presegalo znesek za kilometrino (0,13 evra za vsak polni kilometer). Prav tako bodo delavci še naprej upravičeni do povračila kilometrine v višini 0,18 evra za vsak polni kilometer, če je tako določeno pri delodajalcu, bo pa del, ki presega 0,13 evra po novem obdavčen, razen če bo nižji od 30 evrov. Kot posledica spremenjena Uredbe pa se lahko zgodi, da se bodo delodajalci, v izogib dvojnemu izračunu stroškov prevoza na delo in morebitni obdavčitvi le-teh, odločili za spremembo ene od temeljnih pravic iz delovnega razmerja, kar povračilo stroškov prevoza prav gotovo je.


Na koncu naj pojasnimo, da spremenjen način obdavčitve stroškov prevoza, za delavce zaposlene v javnem sektorju uporablja že za mesec junij 2021, za vse ostale zaposlene pa z mesecem avgustom 2021. Sprememba glede plačil vajencem se začne uporabljati z dnem objave usklajenih zneskov minimalnih višin vajeniških nagrad.

Glede na to, da gre za nedavno spremembo, se bodo prav gotovo pojavile dodatne razlage in pojasnila pristojnih institucij, s katerimi vas bomo sproti seznanili.

Za morebitna vprašanja in pojasnila pa smo dosegljivi tudi po e-pošti in telefonu.

Kranj, 7.7.2021

Pravna služba SGS


GORENJSKIH SINDIKATOV